

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

¡Llegó el momento!

Persianas. --- Transparentes. --- Esteras finas.

VIUDA DE PASTOR

MURCIA, 27 ALGEZARES 27 MURCIA

Clases especiales fabricadas para esta casa, sin competencia.

AL DIA

CAMBIOS CONTINUOS

Si otros defectos no tuvieran nuestra organización y costumbres políticas, ya sería bastante esta continua y caótica mutabilidad.

Hace días que se viene hablando de una nueva combinación de ministros, y apenas hace cuatro meses que empezaron a gobernar los que tenemos.

¿Qué planes pueden desarrollarse ni meditar en este continuo tejer y destejer que apenas puede dejar tiempo a los gobernantes para cambiar de traje y conocer el personal del ministerio?

Si a esto se añade que en nuestro país todos los ministeriales sirven para todo, comprenderemos lo poco fecunda que puede ser jamás la labor de nuestros gobiernos de todos los colores.

En cuanto un ministro empieza a conocer los negocios de su departamento, si es que tiene buena voluntad para estudiarlos, cosa rara por cierto, enseguida viene una crisis por sí al apadrinado tal concedió una prebenda ó la quitó del apadrinado de otro.

Nunca porque los intereses del país se vean lastimados, aunque se vean, como se ven con tanta frecuencia, por sus determinaciones.

Estos inconvenientes se obvian casi siempre con gran facilidad.

Cuando padecen los intereses del país por las determinaciones ministeriales, las minorías parecen que van a tragarse al mundo; pero esta dificultad la orillan bien los ministerios; basta conceder una prebenda ó aprobar una ó varias actas graves ó cualquier bagatela por el estilo.

Ahora bien, lo que no tiene en cuenta es la preterición de un país ó la negativa de una pre-

BATALLA DE FLORES

Y como esto tiene que ser frecuentísimo, enseguida caen hechos polvo los ministerios y se suceden con una vertiginosidad tan pasmosa, que ni aun deja tiempo para contarlos apenas.

Así anda todo. Con el malestar característico de todas las instabilidades que llevan aparejadas todas las determinaciones y todos los proyectos.

¿Qué extraño es que cada vez estemos peor?

DESATENCIÓN

La Comisión organizadora de la Batalla de Flores, ha tenido con *El Diario Murciano* una desatención que no podemos dispensarle.

Esta consiste en que no hemos sido invitados para la Batalla, máxime cuando *El Diario Murciano* ha estado incondicionalmente á la disposición de la mencionada Junta para todo cuanto á ella pudiera convenir.

El Diario Murciano que ha publicado en sus columnas cuantos artículos se le han remitido, referente á la indicada fiesta, extraña mucho la descortesía que con él se ha tenido, descortesía que no podemos dispensar, ni aun con la atenuante de *olvido involuntario*.

El público, imparcial siempre, juzgará este hecho como crea mas conveniente.

Este periódico, que es exclusivamente de Murcia, y que por ella todo lo sacrificaría, cuando cree haber cumplido dignamente con su misión de propaganda; cuando en su pequeñez á hecho lo que ha podido, siente mucho la descortesía llevada á cabo por la comisión organizadora de la Batalla de Flores, no por lo que pueda significar el no enviarnos una localidad que hubiésemos agradecido, pero

que no necesitamos, sino por habernos relegado á un injustificado olvido, por parte de quienes han encontrado en nosotros ácerimos incondicionales amigos y defensores.

Y nada más por hoy.

JUVENTUD REPUBLICANA

Ayer mañana á las 11 se reunieron en el «Círculo Juventud Republicana», gran número de jóvenes republicanos.

Abierta la sesión por el ilustre republicano D. Emilio Prieto Villareal, los señores don Luis Guirao Cañada y D. Juan A. López, como Presidentes de las Juventudes Republicana y Unión Republicana, respectivamente, presentaron las divisiones de ambas Directivas procediéndose inmediatamente á elegir una común.

A propuesta del señor Prieto se nombró la siguiente Junta Directiva:

- Presidente: D. Juan Antonio López
- Vicepresidentes: D. Luis Guirao Cañada, D. Cipriano Martínez Parra
- Secretarios: D. Antonio García Alemán, D. Dionisio Torres
- Tesorero: D. Sebastian Alarcón
- Contador: D. Jesús Villaplana
- Vocales: D. Rodrigo Vivero, D. Germán Jimeno, D. Angel Benito, D. José María Llanes, D. Juan Fernández D. José García Molina, D. Mariano Torres y D. Antonio Seiquer.

Para la elección de Presidente se procedió, con objeto de no dar preferencia á ninguna agrupación, á sortear á ambos Presidentes, resultando elegido el señor López.

El señor Prieto pronunció breves y elocuentes frases, elogiando la conducta de los jóvenes republicanos de Murcia y especialmente de los señores Guirao Cañada y Lopez Sanchez-Solis, que tantas facilidades han puesto para verificar la unión de las agrupaciones, «Juventud Republicana y Juventud Unión Republicana en una sola, llamada Juventud Republicana».

BANQUETE IMPROVISADO

Después de la reunión surgió la idea de obsequiar al señor Prieto con un almuerzo familiar, que se celebró en el Restaurant «La Murciana», al que asistieron muchos jóvenes republicanos deseosos de

demostrar su simpatía hacia el consecuente republicano Sr. Prieto Villareal.

La comida, en la que reinó una franca cordialidad, fue admirablemente servida.

A los postres hicieron asb de la palabra, D. Cristobal Gironés Amador, que en brillantes párrafos hizo profesión de fe republicana, don Juan Antonio López, don Luis Guirao Cañada, don Antonio Cardona, don Cipriano Martínez Parra y don Francisco Asensio Lorente, con la elocuencia en ellos acostumbrada.

El Sr. Martínez Caravaca saludó en nombre de los federales á la juventud, esperanza de la patria! concluyendo don Emilio Prieto y Villareal, con un nutrido y convincente discurso animando á los jóvenes para que continúen la labor emprendida y felicitando al señor Gironés Amador por su espontánea é ingenua declaración, joven en el que descubre un porvenir brillante.

Se comentó desfavorablemente la ausencia de los elementos del Círculo Unión Republicana, concluyendo el acto con la misma animación y entusiasmo que empezó.

DESDE LA TRAPERÍA

Indispuesto ligeramente mi querido amigo «Caracolito» autor de esta diaria crónica «Desde la Trapería», me encargo de suplir la falta de tan estimado compañero, cuyo restablecimiento deseo para bien suyo... y descanso mío.

Continuó ayer la animación en nuestras calles, llenas de forasteros que dan á nuestra Murcia el aspecto de una gran capital.

Bien temprano empezó la gente á moverse en busca de sitio para presenciar la Batalla de Flores; y las carrozas que recorrieron nuestras calles para dirigirse al lugar de la acción, animaban á asistir á la Batalla, fiesta cultísima y delicada, donde los enemigos son bellísimas mujeres, fragantes y aromáticas flores.

En otro lugar de este número damos cuenta detallada de la Batalla de Flores, último festejo que cierra la lista de nuestras fiestas de Abril y celebrada con un tiempo hermoso, verdaderamente primaveral. No podemos estar quejosos del cielo que se prodigó en con-

